

Видеоматериалы
Беломоноу.

газета всех стран,
дружественная

БОЛЬШЕВИК

Орган Резервного Райкома ВКП(б) и Райисполкома

№ 22 (723)

12 го марта
1937 года

Адрес редакции:
Рез. район, Сверд-
ловская область,
Здание райисполкома

Моторист — стахановец

Кузнев Федор, работая мотористом на Крутихинском лесозаготовке, в стахановский двухдекадник дает лучшие образцы работы. 8 марта за один рейс вывез в 9 вагонах 112 ф. м. что составляет 250 % к норме. В среднем за стахановский двухдекадник вывозка на его моторозе составляет 400—450 ф. м. за день или на 200% к норме.

Никонов, Мавгани.

Двадцатилетие свержения царизма

Двадцать лет назад в бою Петрограда, поддержанные крестьянами, одетыми в солдатские шинели, сокрушили самодержавие, свергли господство князей палки, тюрьмы и виселицы. Царизм, каждый шаг которого на протяжении трех столетий был отмечен огнем, кровью и насилием, под ударами рабочих и солдат развалился в несколько дней. В России началась буржуазно-демократическая революция. Она была порождена империалистической войной. Она была началом превращения войны империалистической в войну гражданскую. Февральская революция 1917 года была совершена силами рабочих и крестьян под руководством партии большевиков, которая упорно готовила и организовывала революцию.

12 марта (27 февраля) 1917 года организовался Петроградский совет рабочих и солдатских депутатов. По всей стране тоже начали организовываться советы рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. На стороне советов была вооруженная сила и поддержка революционной массы. Но руководящая роль в советах была захвачена меньшевиками и эсерами, так как рабочие и особенно крестьяне были еще недостаточно политически сознательны и организованы.

Меньшевики и эсеры главной силой революции считали буржуазию. Раз революция буржуазная, значит, мол, к власти должна прийти буржуазия, а рабочие должны ей помогать, — так рассуждали и действовали меньшевики и эсеры. Буржуазия, видя, что царизм не может вести войну до победного конца и бороться против революции, присоединилась к революционерам для того, чтобы выиграть время, собраться с силами, а потом покончить с революцией.

Меньшевисто-эсеро-эсовое руководство Петроградского совета помогло буржуазии прийти к вла-

сти. 14 марта состоялось соглашение между делегацией Петроградского совета и Временным комитетом Государственной Думы о создании правительства. Исполнительный комитет Петроградского совета постановил дать Временному комитету право по собственному усмотрению составить список правительства и передать этому правительству власть. Чтобы не запугать буржуазию, меньшевисто-эсеровские главы Петроградского совета не выставили даже требований о мире, о земле, о восьмичасовом рабочем дне.

В результате этого предательского соглашения меньшевиков и эсеров с буржуазией, 14 марта было создано буржуазное правительство князя Львова. Рядом с этим правительством было фактически другое правительство — Петроградский совет рабочих и солдатских депутатов. Он имел вооруженную силу. Это была еще слабая, зачаточная, но уже существующая на деле и растущая другая власть. Так в России началось двоевластие.

Буржуазия, получившая власть из рук меньшевиков и эсеров, не хотела и не имела сил разрешить ни одной задачи буржуазно-демократической революции. Она не дала свободы и мира народам России, землям — крестьянам, восьмичасового рабочего дня — пролетариату. Правительство князя Львова, а потом и правительство Керенского, не только не могло, но и не хотело облегчить положение трудящихся. Буржуазия брала власть в свои руки для борьбы с революцией, для удушения ее, для укрепления диктатуры буржуазии.

Меньшевики и эсеры, имевшие в то время большинство в советах, оказывали всяческую помощь буржуазии. Они поддерживали все контрреволюционные действия Временного правительства, помогали буржуазии одержать революционный на-

тиск рабочих масс, усмирять крестьян, захватывавших помещичьи земли, продолжать империалистическую войну.

Большевики, руководимые Лениным и Сталиным, развернули борьбу против предательской политики меньшевиков и эсеров, против Временного правительства. Они требовали перехода власти в руки Советов, прекращения империалистической войны, всеобщего мира, передачи земли крестьянам, контроля над заводами и фабриками.

Работу нашей партии по разоблачению предательской политики меньшевиков и эсеров, по подготовке масс для борьбы за социалистическую революцию всячески тормозили предатели Каменев, Рыков и др., которые считали, что дальше буржуазно-демократической революции идти нельзя, выступали за поддержку Временного правительства.

Когда партия завоевала в советах большинство, когда она начала прямую подготовку к социалистической революции, Зановев, Каменев и Рыков продолжали бороться против партии. Все они кричали, что в нашей стране пролетарская революция невозможна. Иуда Троцкий был против восстания и союза с крестьянами, он говорил, что мы все равно не победим и социализма не построим.

Партия же большевиков, партия Ленина — Сталина, собирала и готовила силы для борьбы за победу социалистической революции. Эта революция началась Октябрьским переворотом 1917 года, сбросившим власть буржуазии и утвердившим в России диктатуру пролетариата.

Победивши на фронтах гражданской войны, громя злейших врагов социализма — троцкистов и правых предателей, скатившихся в лагерь фашизма, мы под руководством великого Сталина построили социализм в СССР.

Не выполняет колхозный устав

Неизвестно по каким надобностям председатель колхоза „Авангард“ Демуров в разгар стахановского двухдекадника в лесу и подготовке к весеннему севу, выехал в Невьянск. При выезде своему заместителю вкратце — накрепко наказал, чтобы он до его приезда не направлял в лес ни одного человека. На одном из колхозных

собраний было постановлено, чтобы приступить к ремонту сельхозинвентаря, привести в порядок семенной клевец и приступить к подготовке лошадей. Но Демуров не считает обязательным выполнять это постановление. Он до сих пор не подобрал кузнеца, конюхов мечает каждую пятницу. А от руководства детскими яслями совсем

отмахнулся. Заведующая несколько раз пыталась ему доказать, что если нужно привести в порядок, но он даже не хочет и слушать.

Подобные поступки за нашего председателя не случайны, а последовательно направлены на игнорирование устава сельхозартели и на саботаж в выполнении хозяйственных обязательств перед работниками.



321 тонна угля за смену Новый рекорд Алексея Стаханова

Алексей Стаханов отал 5 го марта на вахту имени Серго Орджоникидзе. За 6 часов он вырубил на участке „Бераль“ шахты „Центральная“ имени Сталина 321 тонну угля — это 23 нормы забойщика на этом участке. В одну смену Стаханов на 33 тонны пере-

полнил суточное задание всего участка. Победа Стаханова воодушевила весь коллектив шахты. 6-го марта на вахту имени Серго Стаханов шахты Мирон Дюкавов. Он вырубил 282 тонны угля — 19 норм забойщика. (ТАСС).

Областное агрономическое совещание

В Свердловске проводилось областное совещание агрономов МТС, РайЗО. Обсуждался вопрос о подготовке к весеннему севу. Сельское хозяйство в области благодаря заботам партии, правительства получило мощную машинную базу. Работают 126 МТС, колхозы имеют большой парк сельхозмашин, орудий. В текущем году правительство дало нашей области 6 миллионов пудов семенной оруды. Многие колхозы получали денежные кредиты, сложные машины. Несмотря на все это подготовка к весне по Свердловской области идет неудовлетворительно.

Огромные ценности, данные нам партией и правительством используются плохо. На вечернем заседании 8-го марта о докладе о роли агронома в стахановском движении выступил заведующий сельхозотделом Обкома ВКП(б) Боровских.

8—9 марта на совещании выступили представители передовых колхозов, РайЗО. Они поделились опытом организации сельского хозяйства.

Пермский колхоз имени Кабакова во всеоружии встречает вторую стахановскую весну. Тщательно проверено качество семенного материала. Посев пшеницы, гороха и др. культур будет происходить севомашинным се-

менами на сто процентной всхожести. Подготовка полей к севу была начата с осени. Вывезено на озимь 2500 возов навоза, трижды сделана заплата, подборка в два следа, внесены минеральные удобрения. На всей площади посева озимых нынче проведено снегозадержание. Выделены семенные участки, где будет делаться двойная прополка. Волаханы, удобрены все поля, предназначенные для посева пшеницы. Оставлен план химизации каждого участка. Нынче колхоз запроектовал снять урожай пшеницы по 40 центнеров с гектара.

По совету тов. Кабакова, посетившего колхоз в прошлом году, здесь построено 250 квадратных метров теплиц, в начале марта произведен посев ранних овощей.

Старший агроном Тагильского РайЗО Зезегцова рассказала, как готовился к весне их район. РайЗО взял на учет всех старых крестьян-опытников, готовит в 25 колхозах закладку опытных участков, которые должны дать рекордный урожай.

На вечернем заседании девятого марта с яркой речью выступил секретарь Обкома ВКП(б) Ишеницин. Под бурные овации совещание послало приветствие любимому Сталину. Вечером девятого марта совещание закончило работу

ПО РАЙОНУ

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Колхоз „Лякко и Ванцетти“ полностью выполнил план по заготовке стройматериала на дорожное строительство. А такой колхоз, как „Красный Урал“ план выполнил только на 28 процентов. И по Липовскому сельсовету выполнено только на 28 процентов

СОВЕТСКИЙ АКТИВ

Жуякова Раиса за 2 дня реализовала билетов 11 дозоров ОСО на 73 рубля. Менькина Беатерина на 76 рублей. Девык оданы в райОСО.

ВОРЫ И ЖУЛИКИ

В промартеле „Пролетарка“ разоблачена целая серия лиц, занимающаяся расхищением социалистической собственности, злоупотреблениями, обманом, обсчетами, и сбавравыванием заказов и порчей изделий. Книжки оказались председателем правления Кробоенников, зав. мастерской Жолонки, член правления Цуринцев и бухгалтер Шептяков. Вся эта шайка растащила 18000 рублей и приехала артель к убыткам в 18000 рублей. Все эти враги народа не членов артели исключены и преданы суду.

Беспризорный отряд

Еще в октябре на комсомольском собрании вожаком нам выбрали Серебренникова Семена. Он продел три сбора за два месяца на этом и свернул свою работу. Правда, несколько раз намечал сборы, но сам же на них и не явился. Сейчас у нас в отряде нет никакой работы.

Писатели: Серебренников С., Демидов Г., Хелмгер В., Макаров А., Мещеряков Ш., Андрица И., Давыд М., Малыгина М., Тагильцев И.

Распознавать врага в любой маске

Полякову К. В. исключили из рядов ВКП(б) как классово-чуждую. После исключения она бросилась в пьянство и через это оклеветала себя кое-каким „активом“ из обманутых ею рабочих и работниц. Этим участкам не избежала и некоторые коммунисты как Поляков И.

В пьянках и вечерках на работе неизбежно появляется везде Полякова и ведет антипартийные разговоры. Обманутые Поляковой некоторые рабочие и работницы Талицы, выбирают ее в члены лавочной комиссии. Потерявшие классовое чувство председатель райпотребсоюза Шаринкин и председатель ревизионной комиссии райпотребсоюза Халтурин выдвигают Полякову ревизором. Она проводит одну, без представителей общественности ревизию в „Продмаге“, в „Универмаге“, на складе райпотребсоюза и т. д. Полякова называет „дружбу“ с Ва-

Батумская демонстрация 1902 года

9 марта исполнилось 35 лет со дня первой массовой демонстрации батумских рабочих, организатором которой был товарищ Сталин. Товарищ Сталин приехал в Батум в конце ноября 1901 года. Здесь он установил связи с передовыми рабочими и в декабре организовал несколько общих демократических кружков, пропагандируя идеи революции этого марксизма. 31 декабря на собрании представителей главных предприятий была оформлена Батумская социал-демократическая организация ленинского направления.

В Батуме в ту пору существовало около двадцати заводов, расположенных на окраинах города. Из заводов самыми большими по числу рабочих были нефтяные заводы Ротшильда и Манташева. Условия труда на этих предприятиях, как и на других, были очень тяжелы. Вредное производство в мастерских нефтяных заводов, большое количество заболеваний, отсутствие чистой воды, почти полное отсутствие медицинской помощи дало обращение администрация заводов с рабочими и низкая заработная плата делала жизнь рабочих беспросветной и тяжелой. Тяжело так жить, и естественно является вопрос: зачем мы так страдаем? — писал один рабочий в газету „Искра“. Жить наша жизнь в такой работе, она лишь сплошной путь к могиле. Так не лучше ли нам умереть не за отцами и не рабами, а умереть, борясь за свободу, за лучшее будущее?.

Создание и оформление в Батуме социал-демократической организации положило начало успешной революционной борьбе батумских пролетариев и имело огромное значение для развития в дальнейшем большевистской работы. Возвращением стало в Батуме влияние молодого Сталина. В начале 1902 года активно работали 11 рабочих социал-демократических кружков. В январе и феврале того же года победой закончилась первая крупная забастовка рабочих завода Манташева и две большие забастовки на заводах Ротшильда.

В январе и феврале 1902 года 389 человек рабочих, как „политически неблагонадежных“, было уволено с завода Ротшильда. Начавшаяся 1 марта очень дружно откликнулась под руководством товарища Сталина приехала организованная и угрожающая для предпринимателей и властей караван. Стачечники выдвинули требования об обратном приеме уволенных ра-

бочих и введении восьмичасового рабочего дня.

9 марта товарищ Сталин организовал массовую политическую демонстрацию протеста с требованием немедленного освобождения арестованных рабочих-забастовщиков. Невиданная для Батума организованная масса рабочих с революционными лозунгами двинулась с областной тюрьмы. Это событие оказалось настолько неожиданным для властей, что по дороге к тюрьме демонстрацию никто не задерживал. И только когда демонстранты уже вплотную подошли к тюрьме, их кольцом окружили солдаты казаки.

Но несмотря на разгон демонстрации и новый арест свыше 300 рабочих, батумская партийная организация под руководством товарища Сталина настойчиво продолжала борьбу. 9 марта была организована новая, еще более мощная демонстрация. В ней приняло участие почти 6000 рабочих. Произошла стычка с полицией и войсками. Было убито 15 рабочих и ранено 54.

Рабочие Батума на зверскую расправу полиции и войск ответили всеобщей забастовкой. 12 марта, в день их разгрома кровавого разгрома 9 марта, произошла большая политическая демонстрация. В ней участвовало более пяти тысяч батумских рабочих.

Батумское революционное движение в марте 1902 года имело огромное значение для развернувшейся революционной борьбы в Грузии и во всем Закавказье. Революционные рабочие, выдвинувшие политическую линию, вели большую революционную работу среди рабочих и крестьян Закавказья. Их лозунгом было: борьба против царя и помещиков. Народные массы поднимались на борьбу. Они руководили революционные социал-демократы ленинского направления, во главе которых стоял товарищ Сталин. Под его же руководством развернулось борьба против будущих меньшевиков. В этой борьбе росла и развивалась революционная социал-демократическая организация Закавказья. Товарищ Сталин первый поднял грузинский народ на революционную борьбу против самодержавия и капитализма. Своей дальнейшей революционной борьбой со всеми врагами народа Сталин вместе с Лениным подготовил победу Октябрьской социалистической революции и привел нашу страну в торжестве социализма.



На сн: отряд правительственных войск на Мадридском фронте начинает контратаку. (сп. поляки предет Совфронта в Испании). (фото Совфронта).

Пятая попытка атаки Мадрида

Председатель комитета обороны Мадрида генерал Миаха заявил: что 8 го марта мятежники начали больше наступление в районе Гвадалахары (к северо-востоку от Мадрида). Это наступление Миаха характерно, как пятую попытку атаковать столицу. Мятежники сосредоточили в районе Гвадалахары значительные силы, при поддержке 30 танков и авиации предприняли ожесточенное наступление в этом районе.

Обязательное постановление

Президиума Свердловского Областного Исполнительного Комитета

г. Свердловск № 25 25 февраля 1937 г.

О мерах по обеспечению обязательного посещения школ учащимися

На основании ст. 7 постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10 августа 1930 года „О всеобщем обязательном начальном обучении“ (С. У. 1930 г № 39, ст. 479) и в целях обеспечения регулярного посещения занятий учащимися школ Свердловской области, Президиум Свердловского Областного Исполнительного Комитета постановляет:

- 1. Обязать всех граждан, как проживающих на территории Свердловской области, так и вновь прибывших, имеющих детей, возраст которых достиг к 1 августа 1936 года 6,9,10 лет — немедленно их в начальную школу или соответствующий класс начальной средней и средней школы и не отводить их от посещения школы в течение всего учебного года до окончания установленного полного курса школы.
2. За отказ от помещения детей, указанных в п. 1 возвращать в школу или отрыв их от посещения школы в течение учебного года, или до полного окончания в ней курса, родители или лица их заменяющие, подвергаются по заключению заведующего или директора школы, ответственности в административном порядке:
а) живущие на территории городов и раб. поселков — предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком на 1 месяц;
б) в сельских местностях: предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на 6 дней.
3. От административной ответственности, предусмотренной в п. 2 настоящего постановления, родители и воспитатели освобождаются в случаях:
а) если школой было отказано в приеме ребенка по веским причинам;
б) ребенок болен болезнью, препятствующей посещению школы;
в) семья достигла степенной бедности.
4. Настоящее обязательное постановление распространяется на всю территорию области и вступает в силу через 15 дней после опубликования его.
5. Наблюдение за исполнением настоящего обязательного постановления возлагается на органы народного образования, городские, поселковые и сельские советы.
6. Ответственность за проведение всех практических мероприятий, обеспечивающих осуществление всеобщего обязательного начального обучения возлагается на районные исполнительные комитеты, городские, поселковые и сельские советы.
7. Настоящее обязательное постановление опубликовать в районной печати и объявить на всех рабочих, колхозных и общегражданских собраниях.
Председатель Свердловского Областного Исполнительного комитета Г. Плинов.
Секретарь Свердловского Областного Исполнительного комитета В. Грушин.

а) живущие на территории городов и раб. поселков — предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком на 1 месяц;

б) в сельских местностях: предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на 6 дней.

3. От административной ответственности, предусмотренной в п. 2 настоящего постановления, родители и воспитатели освобождаются в случаях:

а) если школой было отказано в приеме ребенка по веским причинам;

б) ребенок болен болезнью, препятствующей посещению школы;

в) семья достигла степенной бедности.

4. Настоящее обязательное постановление распространяется на всю территорию области и вступает в силу через 15 дней после опубликования его.

5. Наблюдение за исполнением настоящего обязательного постановления возлагается на органы народного образования, городские, поселковые и сельские советы.

6. Ответственность за проведение всех практических мероприятий, обеспечивающих осуществление всеобщего обязательного начального обучения возлагается на районные исполнительные комитеты, городские, поселковые и сельские советы.

7. Настоящее обязательное постановление опубликовать в районной печати и объявить на всех рабочих, колхозных и общегражданских собраниях.

Председатель Свердловского Областного Исполнительного комитета Г. Плинов. Секретарь Свердловского Областного Исполнительного комитета В. Грушин.

Похитил коня масти гнедой, грива стрижана, рост 140, кличка Манарко, запряжена в плотные легкие санки, от станции Реж 8/III — в 9 часов 30 минут вечера. Знающих место нахождения сообщит Завод Р. и П. РЭИ. Главленине.

Отв. редактор А. Габов. Утеряна справка на лошадь принадлежащую Воброву Семю Яковлевичу выданная Шаймуретинским сельсоветом Кировградского района. Утерян лист № 678563 выданный 76 разведком ж. д. им. М. Лотова. Считать действительными.